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令和７年第１回議会定例会における行政概要報告書 

(令和６年１１月１６日から令和７年２月１４日まで) 

 

１ 市表彰式典について 

  １１月１６日、中央公民館において市表彰式典を行い、各方面で市勢の発展にご尽

力いただいた５５人８団体（特別奨励表彰２人、自治功労表彰４人、功労表彰２３人、

善行表彰５人３団体、感謝状２１人５団体）を表彰しました。特別奨励表彰は、「第

４７回技能五輪国際大会ＣＮＣ旋盤職種」に日本代表として出場し、銀賞を受賞され

た田澤
た ざ わ

大
だいむ

さん、「第６１回技能五輪全国大会旋盤職種」で敢闘賞を受賞された岩本
いわもと

隆
りゅう

希
き

さんの２名に授与しました。 

 

２ 市制施行２０周年記念式典について 

  １月１８日、中央公民館において市制施行２０周年記念式典を開催し、約３５０人

が参加しました。第１部では、ファシリテーターの宮下
みやした

敏子
と し こ

さん（那珂ふるさと大使）

の進行のもと、市民代表の４人が、「私たちがつなぐ未来」をテーマにパネルディス

カッションを行いました。第２部では、新たに那珂市名誉市民となった故白土
し ら と

松吉
まつきち

氏

の顕彰のほか、市勢発展にご尽力いただいた１０６人に特別表彰を、６１団体に感謝

状の贈呈を行いました。 

 

３ いぃ那珂暮らし応援団体験事業（オフ会）について 

  ２月８日、静峰ふるさと公園において、市の魅力発信と交流機会創出を図るため、

「いぃ那珂暮らし応援団体験事業（オフ会）」を開催しました。参加した家族は、冬

に楽しむアウトドアとして、講師による指導のもと、自然の中での遊び方や、火起こ

しと焼きマシュマロ作りを体験し、那珂市の身近な魅力に触れていただくことができ

ました。 

 

４ 大学地域連携学会第４回大会への参加について 

  １１月１６日、１７日の２日間、水戸市民会館において開催された「大学地域連携

学会第４回大会」に参加しました。大会では大学と地域の連携に関する一般発表や講

演のほか、県内の高校生の特別発表やシンポジウムが催され、那珂市の取り組みにつ

いてポスターで紹介をしました。また、高校生の特別発表では、地域の課題解決に向

けた学生らしい発表があり、茨城県立水戸第二高等学校の発表に那珂市長賞を授与し

ました。 

 

５ 移住・定住促進に係る取組について 

  首都圏の住民と移住定住の受け入れを希望する地方の自治体とのマッチングを図

るため、１２月７日、東京ビッグサイトにおいて開催された「ＪＯＩＮ移住・交流＆

地域おこしフェア２０２４」に、１月２５日には、いばらき移住・二地域推進協議会

主催の「いばらき暮らしセミナー」に参加し、市のＰＲ及び移住定住相談等を行いま

した。移住者紹介の動画放映やお試し居住施設の紹介、特産品の試食等、移住に興味

を持たれているかたに対して地理的利便性や住みよさをＰＲすることができ、那珂市
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を知ってもらう機会となりました。 

また、いばらき県央地域移住・定住促進協議会による、大学生向けの県央地域を

知るプログラム「さがすいばらき」がスタートしました。多様な分野でさまざまな働

き方をしているローカルプレーヤーの活動内容や取組への思いについて、学生が現地

での取材を通じたリアルな体験談を聞くことにより、県央地域での暮らしと働き方を

伝えることができました。 

 

６ ＳＤＧｓに関する普及・啓発事業について 

  １２月１日、宮の池公園において開催された「那珂市産業祭」へＳＤＧｓに関する

普及・啓発ブースを出展しました。参加者にはＳＤＧｓに関するクイズに挑戦しても

らい、景品とリーフレットを配布しました。景品は、那珂市役所及び茨城県庁内で集

めた寄贈によるおもちゃや絵本で、これらを残すことなく全て参加者に配ることがで

き、市民とともにリユース・リデュースを実践することができました。 

 

７ 政策形成研修政策提言発表会について 

１２月１８日、市役所本庁舎において、「政策形成研修政策提言発表会」を開催し

ました。入庁後５年目から６年目までの職員２０人が５班に分かれ、創業者の誘致、

青少年教育、子育て支援の周知策及び定住促進に向けた企業誘致の４テーマについて、

４か月間の研修で検討した政策を提言しました。政策提言発表会及びそれに至る研修

をとおして、職員の政策形成能力やプレゼンテーション能力の向上が図られ、また、

幹部層職員に若年層職員の考えや意欲を伝える機会となりました。 

 

８ 市原子力防災訓練の実施について 

  １１月２４日、原子力災害を想定した防災訓練を市民及び関係機関の参加により実

施しました。当日は、大規模な地震が発生し、日本原子力発電株式会社東海第二発電

所で全面緊急事態に至るという想定のもと、災害対策本部運営や住民情報伝達訓練、

額田地区及び菅谷地区の住民参加によるなかＬｕｃｋｙＦＭ公園への住民避難訓練

等を行いました。 

 

９ 一般社団法人那珂医師会との災害時の協力に関する協定の締結について 

  ２月５日、災害時における医療救護活動について協力体制の強化を図るため、災害

時の医療救護活動についての協定を一般社団法人那珂医師会と締結しました。 

 

10 協まち・カフェについて 

  各地区まちづくり委員会主催の「ふれあい祭り」の開催に併せ、「協まち・カフェ」

を開催しました。１１月１７日に芳野地区・瓜連地区、２２日に神崎地区、２４日に

五台地区・木崎地区において開催し、各地区とも、多数のかたにご来場いただきまし

た。 
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11 多文化共生セミナーについて 

  １２月７日、ふれあいセンターすがやにおいて、何千もの火山島で形成された国で、

何百もの民族が異なる言語を話すインドネシアを題材とした多文化共生セミナーを

開催しました。講師にジャワ島出身のディアナ・リズキ・オクタリナさんをお迎えし、

日本とインドネシアでの生活の違い等を交えながら、多民族国家ならではの宗教や言

語についてのお話をいただきました。講演後には交流会も開催し、参加者は楽しいひ

とときを過ごしました。 

 

12 友好都市提携２０周年記念植樹について 

  １２月９日、一の関ため池親水公園において、横手市との友好都市提携２０周年記

念事業の一環として、横手市から贈呈された枝垂桜の記念植樹を行いました。植樹式

には、未来を担うひまわり幼稚園の園児も参加し、横手市とのさらなる友好の発展を

誓いました。 

 

13 まちづくり人材育成カリキュラムの開催について  

  １２月１１日、１月２９日、ふれあいセンターよこぼりにおいて、全３回にわたる

「まちづくり人材育成カリキュラム」を開催しました。講師に市町村アカデミーや横

手市においても講師を務める、特定非営利活動法人都
つ

岐
き

沙羅
さ ら

パートナーズセンターの

斎藤
さいとう

主税
ち か ら

氏をお迎えして開催し、初回は「これからの社会・地域を見据えたまちづく

り・住民自治とは」と題して、少子高齢化に対応する住民自治の在り方等を学び、２

回目は、「地域の現状を数値・グラフで見える化する」と題して那珂市の現状を確認

しました。参加者自身が作成したグラフ等から、改めて自身の居住する地域の厳しい

現状を実感していました。 

 

14 いいな✿花壇コンクール表彰式の開催について 

  １２月２３日、市役所本庁舎において、まちづくり協議会から施策提言を受けて開

催している「いいな✿花壇コンクール」の表彰式を開催しました。今年度は今までで

最高となる７団体からの参加があり、子供から大人までが様々な工夫を凝らし、色と

りどりの花壇を作成した「ぬかだの子どもを守り支える会」が市長賞に輝きました。 

 

15 那珂市障がい者フェスティバルについて 

２月８日、ふれあいセンターすがやにおいて、那珂市障がい者フェスティバル「ほ

っと那珂フェス２０２５」を開催しました。障がいの有無を問わず誰でも楽しめるニ

ュースポーツの体験会、障がい者の就労支援事業所による物品販売会、障がい者によ

るアート作品の展示、講師を招いての成年後見制度講演会を実施し、市内外から３０

０名を超えるかたにご来場いただきました。 

 

16 ライフデザインサポート事業について 

１１月から１２月にかけて、市内中学校５校の８年生（中学２年生）を対象に「ラ

イフデザイン講座」を実施し、３９７人が受講しました。講師として、さまざまな分

野で活躍、多様な人生経験をされてきた４人のかたをお迎えし、今後の就学や就職、
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結婚、出産、子育て等の将来の夢や目標を決めるための情報等についてお話しいただ

き、自分自身の将来について考える機会を提供しました。受講後のアンケート結果で

は、「ライフデザインについて考えることは大事だ」と思う生徒の割合は９割を超え、

これから起こるライフイベントを見つめ直す時間となりました。 

 

17 那珂市地域計画報告会の開催について 

  令和５年度から、市内８地区に協議の場を設置し、農業委員、農地利用最適化推進

委員、担い手農家、農業関係団体、地域の関係者等の参加により、将来の地域の農業

の在り方と１０年後の農地の耕作者を示した目標地図から構成される那珂市地域計

画の作成について、２月１０日に計画案が完成し、１９日に中央公民館において報告

会を開催しました。 

 

18 うまいもんプロジェクトについて 

  １２月１日、宮の池公園において開催された「那珂市産業祭」へ市内農業者、農業

団体、商工団体、飲食店、菓子等製造事業者等が参加する「那珂市うまいもん会議～

ＴＲＥＶＩ
ト レ ヴ ィ

～」主催による加工品販売会を開催し、那珂市の農産物を使用し開発した

産品５品目を来場者に販売しました。産品のデザイン、価格等のアンケートを行い、

３月６日、７日に予定している IBARAKI senseでのテスト販売に向け、プロジェクト

を進めてまいります。 

 

19 市産業祭について 

  １２月１日、宮の池公園において、市産業祭実行委員会主催による「那珂市産業祭」

が開催されました。当日は、ガヤガヤ☆カミスガと同時開催され、約１８，０００人

の来場者で賑わいました。 

 

20 静峰ふるさと公園イルミネーション２０２４について 

  １２月７日から２５日まで、「静峰ふるさと公園イルミネーション２０２４」を開

催し、延べ約１６，２００人が来園しました。 

 

21 静峰ふるさと公園雪まつりについて 

  ２月１日、２日の２日間、「静峰ふるさと公園雪まつり」を開催しました。友好都

市である横手市から運搬した雪を使用し、かまくら職人による「かまくら」や「雪の

滑り台」が設置され、約３，９００人の家族連れ等で賑わいました。 

 

22 公益社団法人那珂市シルバー人材センターとの那珂市空家等対策の推進に関する

協定の締結について 

１１月１８日、市役所本庁舎において、所有者等による那珂市内の空家等の適正な

管理を促進し、良好な生活環境の保全及び安全で安心な地域づくりを目指すため、公

益社団法人那珂市シルバー人材センターと空家等対策の推進に関する協定を締結し

ました。この協定締結により、所有者等からの空家等の維持管理の相談や適正管理促

進に関すること等について連携して取り組んでいきます。 
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23 特別企画展「色彩の貴公子 寺門彦壽展」について 

１０月２６日から１１月３０日まで、歴史民俗資料館において、特別企画展「色彩

の貴公子 寺門
てらかど

彦壽
ひこじゅ

展」を開催しました。寺門彦壽は、大正時代に静村で生まれた夭

折の日本画家で、遺族から寄贈された作品を当館で初展示しました。 

 

24 公民館まつり２０２４について 

１１月２３日、２４日の２日間、中央公民館において、「公民館まつり２０２４」

を開催しました。参加した２１団体がステージ発表や展示を通して日頃の学習の成果

を披露したほか、台湾との交流事業の一環として、台湾の定番スイーツ「愛
オー

玉子
ギョーチー

」

を親子で作る教室等、各種体験教室を実施しました。 

 

25 那珂市冬季駅伝大会について 

１２月１日、なかＬｕｃｋｙＦＭ公園において、「第６２回市冬季駅伝競走大会」

を開催しました。市内各小中学校代表、部活動代表、一般の計８５チーム、５１７人

が参加し、集まった大勢の観客からの温かい声援の中、選手たちは日頃の練習の成果

を披露しました。また、募集した一般ボランティアを含めた１１７人の係員に協力を

いただきました。 

 

26 「家庭の日」図画・作文発表会並びに表彰式典について 

１２月７日、総合センターらぽーるにおいて、「家庭の日」図画・作文発表大会並

びに表彰式典を開催し、市内小中学校から図画５９８点、作文９４２点の応募があっ

た中から、作文の金賞受賞者による発表と図画・作文の入賞者の表彰を行いました。 

なお、わかすぎ学園菅谷小学校１年生の図画作品は、公益社団法人茨城県青少年育

成協会主催の「家庭の日」絵画・ポスターにおいて最優秀賞も受賞しています。 

 

27 茨城ロボッツホームゲーム「那珂市の日」について 

１２月２１日、アダストリアみとアリーナにおいて、マザータウン協定を締結して

いる茨城ロボッツのホームゲームに併せ、市のＰＲイベント「那珂市の日」が開催さ

れました。市特産品プレゼントのＬＩＮＥ抽選クイズや、市のパンフレットの配布等、

来場者にＰＲを行いました。 

 

28 季節展「正月飾り展」について 

１月７日から１月１３日まで、歴史民俗資料館において、季節展「正月飾り展」を

開催しました。市民から寄贈された羽子板や破魔弓を展示したほか、市内で活動する

手芸グループによる古布で作ったタペストリーや今年の干支「巳」にちなんだ手芸作

品等が賑やかに並びました。新聞にも取り上げられ、市内外から多くのかたが来館さ

れました。 
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29 二十歳の集いについて 

１月１１日、なかＬｕｃｋｙＦＭ公園において、「二十歳の集い」を開催しました。

式典やアトラクションを行い、対象者５３７人中４２０人（７８．２１％）が出席し

ました。 

 

30 家庭教育学級第３回合同学習会について 

１月２５日、総合センターらぽーるにおいて、「家庭教育学級第３回合同学習会」

を開催しました。株式会社イー・カンパニー ファイナンシャルプランナー キッズ

マネーステーション認定講師の柴田千青
し ば た ち は る

氏から『「見えないお金」の時代を生きる子ど

もたちに家庭でできる「お金の教育」』と題した講演をいただきました。 

 

31 第１２回いばらきっ子郷土検定県大会について 

２月１日、ザ・ヒロサワ・シティ会館において、「第１２回いばらきっ子郷土検定

県大会」が開催され、３年連続県大会出場の青遙学園第二中学校からは、代表として

８年生５人が出場しました。 

 

32 那珂総合公園のネーミングライツ契約について 

令和７年度から９年度までの那珂総合公園のネーミングライツについて、株式会社

ＬｕｃｋｙＦＭ茨城放送との継続契約が決まりました。この契約により、那珂総合公

園の愛称は引き続き「なかＬｕｃｋｙＦＭ公園」となりました。 

 

33 消防業務について 

火災出場件数については６件、救急出場件数については７８９件となっています。 

消防訓練指導については、事業所や学校等を対象として８６回行い、４，００１人

が参加し、防火防災知識の習得と防火意識の向上を図りました。また、応急手当普及

のため救命講習会等を１１回行い、２４１人が修了しました。 

１２月２２日、消防本部において、消防団第７分団第１部（戸多地区）に総務省消

防庁消防団無償貸付車両（救助用資機材搭載型消防ポンプ自動車）が配備され車両引

渡式を行いました。 

１月１２日、なかＬｕｃｋｙＦＭ公園アリーナにおいて、消防出初式を行い、消防

職員及び団員約４００人が参加し、地域防災への決意を新たに士気の高揚を図りまし

た。 

１月２３日、常福寺において、文化財防火デーに伴う消防訓練を実施しました。貴

重な文化財を火災等の災害から守るために、消防職員と消防団員が連携し、放水活動

を行いました。 

 

 

令和７年３月４日 

 

       那珂市長   


